[bookmark: _GoBack]M 4.2	Was geschieht bei der Alterung des Immunsystems? Die Fragen helfen Dir, das Schema zu vervollständigen.
erhöhte Anfälligkeit für Infektionen
schlechtere Abwehr von Krankheitserregern
weniger Antikörper
weniger Plasma-Zellen
weniger Stammzellen im Knochenmark
Schädigung der DNA von Stammzellen im Knochenmark
äußerer Faktor
innerer Faktor
Entstehung reaktiver Sauerstoffteilchen
innerer Faktor
Verkürzung der Telomere
Alkohol, Nikotin, 
radioaktive Strahlung

	Welche Faktoren verursachen die Alterung des Immunsystems?

	

	Welche Folge hat die Schädigung der DNA für die Zellen des Immunsystems?

	Welche Folge ergibt sich für die Anzahl der Antikörper?

	

	Welche Alterserscheinung ist zu beobachten?
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